



**Ministerul Afacerilor Interne
Instituția Prefectului - Județul Bihor
Serviciul Coordonare Instituțională**



**INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL BIHOR**



Nesecret

Nr. _____ / _____

**APROB
PREFECT,
Dumitru ȚIPLEA**

MINUTA

încheiată în data de 25.06.2024, cu ocazia ședinței Comisiei de Dialog Social a județului Bihor

Potrivit prevederilor pct. II. 3. din Anexa nr. 3 -Regulamentul-cadru privind constituirea și funcționarea comisiilor de dialog social la nivelul administrației publice locale - la Legea nr. 367/2022 a dialogului social, în data de 25.06.2024 s-a desfășurat ședința Comisiei de Dialog Social, cu următoarea:

ORDINE DE ZI:

- 1. Raport de activitate al instituției (trecerea de la alocația de susținere a familiei și venitul minim garantat la Venitul minim de inserție)
Prezintă: Agenția Județeană Pentru Plăți și Inspecție Socială Bihor**
- 2. Programul național de tratament pentru boli rare la nivelul C.A.S. Bihor
Prezintă: Casa de Asigurări de Sănătate Bihor**
- 3. Diverse**

Convocarea s-a făcut prin adresa cu nr. 6461/18.06.2024.

Au fost prezenți: membrii comisiei, reprezentanți ai celor trei parteneri de dialog social: sindicate, patronate și autorități publice – din partea serviciilor publice deconcentrate.

Ședința a fost condusă de către dl. Botházy Nándor - Subprefect al județului Bihor. Din partea Consiliului Județean Bihor a fost prezentă doamna Jurca Roxana.

În începutul ședinței domnul Subprefect Botházy Nándor a supus la vot ordinea de zi și a minutei de ședință din data de 25.04.2024 fiind aprobate în unanimitate.

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

Raport de activitate al instituției (trecerea de la alocația de susținere a familiei și venitul minim garantat la Venitul minim de inserție)

Prezentat de : Agenția Județeană Pentru Plăți și Inspecție Socială Bihor

Doamna Consilier Juridic Popuș Livia a prezentat materialul de pe ordinea de zi. În cadrul temei s-au prezentat raportul de activitate al instituției.

Conform prevederilor Regulamentului (UE)2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE, informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit expeditorului.

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Bihor funcționează în subordinea agenției naționale pentru plăți și inspecție socială ca serviciu public deconcentrat, cu personalitate juridică, finanțată de la bugetul de stat.

Atribuții AJPIS Bihor în anul 2024:

1. Stabilirea și plata beneficiilor sociale. AJPIS Bihor gestionează un număr aproximativ de 40 de beneficii sociale printre care amintim alocația de stat pentru copii, indemnizația pentru creșterea copilului, stimulent de inserție pentru creșterea copilului, venitul minim de incluziune cu două componente, alocația de plasament, indemnizație pentru tinerii care au optat pentru ieșirea din sistemul de protecție, ajutoare de urgență, ajutorul pentru încălzirea locuinței, ajutoare rambursabile pentru refugiați, ajutoare pentru refugiații din Fâșia Gaza, indemnizație HIV/SIDA, indemnizația de acomodare, indemnizația pentru program redus de munca, indemnizația de sprijin în vederea adopției, indemnizația TBC etc.
2. Plata subvențiilor acordate asociațiilor și fundațiilor care înființează și administrează unitați de asistență socială - Legea nr.34/1998 - privind acordarea unor subvenții asociațiilor și fundațiilor române cu personalitate juridică, care înființează și administrează unitați de asistență socială.
3. Evaluarea, monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale/Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către furnizorii publici și privați de servicii sociale.
4. Activități de informare și consiliere a entităților controlate .
5. Activitatea de control a serviciului Inspecție Socială în vederea prevenirii erorii, fraudei, abuzului și neglijenței în sistemul de protecție socială, în modul de acordare a beneficiilor de asistență socială, de furnizare a serviciilor sociale, a modului de îndeplinire a prevederilor legale privind încadrarea în grad și tip de handicap, în grad de invaliditate sau grad de dependență.
6. Autorizarea furnizorilor de formare profesională a adulților conform prevederilor O.G. nr. 129/2000 privind formarea profesională a adulților.
7. Activitatea de avizare în vederea apostilării certificatelor de absolvire și calificare – formare profesională realizată în conformitate cu procedura prevăzută în Adresa comună nr. 187/10.02.2006 a MMSSF/MAI.
8. Eliberarea atestatelor în baza Ordinului nr. 134/2016 - privind aprobarea Procedurii de atestare a pregătirii și experienței profesionale în scopul recunoașterii experienței profesionale dobândite pe teritoriul României de persoanele care doresc să exercite pe teritoriul unui alt stat membru al UE, SEE sau Confederației Elvețiene activitățile cuprinse în anexa IV la Directiva 2005/36/CE a Parlamentului European și a Consiliului privind recunoașterea calificărilor profesionale.
9. Autorizarea și verificarea respectării condițiilor de funcționare a agenților de muncă temporară, conform prevederilor de H.G. nr. 1256/2011
10. Aplicarea prevederilor D.L. nr. 118/1990 pentru persoanele persecutate din motive politice de regimul instaurat în România cu începere de la 6 mai 1945.
11. Decontarea serviciilor de intervenție psihologică și psihoterapeutică în baza HG nr. 1389/2022.
12. Decontarea ședințelor de consiliere psihologică pentru părinții copilului decedat în timpul sarcinii, la naștere sau până la împlinirea vârstei de 18 ani, în baza Legii nr.186/2024.

Pentru atingerea obiectivelor, Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Sociala Bihor funcționează în anul 2024 cu un număr de 37 posturi din care: 4 posturi de conducere, și 33 de posturi de execuție, conform structurii organizatorice aprobate prin Decizia Directorului General al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială nr. 515/08.06.2023.

Conform structurii organizatorice, serviciile/compartimentele funcționale din cadrul Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială Bihor sunt următoarele:

Serviciul Economic, financiar, contabilitate, resurse umane, administrativ și achiziții publice funcționează cu 8 persoane.

În anul 2024 au fost efectuate plăți pentru beneficiile sociale în valoare de 837.361.800 lei, au fost instituite 909 de popri, constituite și urmărite un număr de 2.652 debite.

Compartimentul Juridic și Contencios funcționează cu 3 posturi. În cursul anului 2023 au fost vizate un număr de 69.549 decizii emise pentru activitatea proprie și activitatea privind beneficiile sociale.AJPIS Bihor a asigurat reprezentarea/apărarea într-un număr de 78 dosare ale instituției, cât și în 37 dosare, pe bază de împuternicire în formă scrisă, a Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, Ministerului Muncii și Solidarității Sociale precum și a Casei Naționale de Pensii și Asigurări Sociale.

- Comisia pentru aplicarea D.L. Nr. 118/1990 a analizat și a emis decizii pentru un număr de 665 cereri pentru acordarea drepturilor.

Compartimentul Autorizare și Formare Profesională funcționează cu un post.

În cursul anului 2023 au fost autorizate 39 de programe și au absolvit cursuri de formare profesională un număr de 11.497 de absolvenți ai cursurilor de formare profesională. În prezent la nivelul județului Bihor sunt gestionate un număr de 203 programe de formare profesională active.

Serviciul Inspecție Socială funcționează cu un număr de 9 inspectori sociali.

La nivelul județului Bihor sunt înființate un număr de 197 de servicii sociale care trebuie monitorizate anual, sunt gestionate 101 unități administrativ teritoriale. În anul 2023 au fost efectuate un număr de 9 campanii în cadrul cărora au fost emise un număr de 379 acte de control și 33 de controale inopinate.

Serviciul Beneficii de Asistență socială, Programe de Servicii Sociale, Incluziune Socială, Egalitate de Șanse funcționează cu un număr de 16 posturi;

Acest serviciu gestionează un număr aproximativ 40 de beneficii sociale printre care amintim alocația de stat pentru copii, indemnizația pentru creșterea copilului, stimulent de inserție pentru creșterea copilului, venitul minim de incluziune cu două componente, alocația de plasament, indemnizație pentru tinerii care au optat pentru ieșirea din sistemul de protecție, ajutoare de urgență, ajutorul pentru încălzirea locuinței, ajutoare rambursabile pentru refugiați, ajutoare pentru refugiații din Fâșia Gaza, indemnizație HIV/SIDA, indemnizația de acomodare, indemnizația pentru program redus de muncă, indemnizația de sprijin în vederea adopției, indemnizația TBC etc. În anul 2023 au fost prelucrate un număr de 68.301 cereri privind beneficiile sociale.

În ultimii trei ani AJPIS Bihor a primit un număr de 12 prestații noi cu același număr de personal.

Începând cu 01.01.2024 ajutorul social și alocația de susținere a familiei s-au transformat în venitul minim de inserție (VMI) care are două componente:

1. Ajutorul de incluziune;

2. Ajutorul pentru familiile cu copii.

Modificările privind VMI se referă la:

1. Dimensiunea familiei :

-numărul membrilor familiei calculat în baza coeficienților de echivalență:

-1 pentru persoana singura sau pentru un singur membru de familie;

-0,5 pentru fiecare persoana în plus, adult sau copil.

2. Persoanele apte de muncă: Solicitanții au obligația ca în termen de 3 luni de la depunerea cererii de acordare a VMI sa fie înregistrați la AJOFM ca persoane în căutarea unui loc de muncă.

Copii: La momentul depunerii cererii pentru obținerea VMI, copiii cu vârsta școlară trebuie sa fie înregistrați ca elevi la o unitate școlară.

3. Situațiile care conduc la excludere: În situația în care cel puțin unul dintre membrii familiei deține, în calitate de titular, unul sau mai multe conturi/depozite bancare, a căror sumă totală este mai mare de 3 ori față de valoarea câștigului salarial mediu brut prevăzut de Legea asigurărilor sociale de stat

Persoana sau familia care deține pe lângă locuința de domiciliu o cotă-parte dintr-o altă clădire/spațiu locativ/imobil poate beneficia de venit minim de incluziune indiferent de mărimea cotei, dacă prin această posesiune nu poate valorifica bunul respectiv.

4. Veniturile care nu se iau în calcul: Sumele primite cu titlu de prestații sociale în baza Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

- Pe lângă acest VMI legislația prevede și măsuri de asistență socială complementare: stimulente, facilități contributive, alte drepturi complementare.
- Pentru promovarea unei vieți active și a participării pe piața muncii, beneficiarii de venit minim de incluziune au dreptul la stimulente, după cum urmează:

a) în situația în care unul sau mai mulți membri ai familiei realizează venituri în baza unui contract individual de muncă, raport de serviciu sau a altei forme legale de angajare sau membrii familiei desfășoară activități independente ori agricole, 50% din totalitatea acestora, dar nu mai mult de 500 de lei/familie, nu se iau în calcul la stabilirea veniturilor nete lunare ale familiei;

b) În situația în care persoanele apte de muncă beneficiare de ajutor de incluziune se angajează cu contract individual de muncă sau în baza unui raport de serviciu, pentru o perioadă de cel puțin 24 de luni consecutive, acordarea ajutorului de incluziune se prelungește pentru o perioadă de 6 luni, în cuantumul primit anterior angajării.

c) Asigurarea obligatorie pentru locuințele care se află în proprietatea beneficiarilor de VMI este suportată de la bugetul de stat.

Numărul beneficiarilor de VMG și ASF în decembrie 2023 a fost 5.692 iar în luna mai 2024 numărul beneficiarilor de VMI este de 7.491. Sumele plătite în decembrie 2023 au fost în cuantum de 1.523.775 lei iar în mai 2024 3.861.339.

Punctul 2 de pe ordinea de zi:

Programul național de tratament pentru boli rare la nivelul C.A.S. Bihor

Prezentat de: Casa de Asigurări de Sănătate Bihor

Doamna Medic Șef Deli Felicia a prezentat materialul de pe ordinea de zi.

Programele naționale de sănătate curative reprezintă un ansamblu de acțiuni multianuale și au drept scop asigurarea tratamentului specific în cazul bolilor cu impact major, asupra sănătății publice.

Structura programelor naționale de sănătate curative finanțate din bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate, obiectivele, criteriile de eligibilitate stabilite de comisiile de specialitate ale Ministerului Sănătății, indicatorii specifici, natura cheltuielilor, precum și unitățile sanitare prin care se derulează programele naționale de sănătate curative sunt reglementate de către prevederile Hotărârii Guvernului nr.423 /2022 privind aprobarea programelor naționale de sănătate, și a Ordinului nr.180/2022 pentru aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate curative.

La nivelul județului Bihor, **Programul național de tratament pentru boli rare** se derulează prin Spitalul Clinic Județean de Urgență Bihor și prin farmaciile cu circuit deschis.

Activitățile din cadrul programului, derulate la nivelul județului Bihor, constă în:

1) asigurarea, în spital și în ambulatoriu, prin farmaciile cu circuit închis a medicamentelor specifice pentru:

- a) tratamentul bolnavilor cu boli neurologice degenerative/inflamator-imune: forme cornice (polineuropatie cronică inflamatorie demielinizantă, neuropatie motorie multifocală cu bloc de conducere, neuropatie demielinizantă paraproteinică, sindroame neurologice paraneoplazice, miopatie inflamatorie, scleroză multiplă - forme cu recăderi și remisiuni la copii sub 12 ani, encefalita Rasmussen) și forme acute - urgente neurologice (poliradiculonevrite acute, sindrom Guillain-Barre, miastenia-crise miastenice);
- b) tratamentul bolnavilor cu mucopolizaharidoză tip II (sindromul Hunter);
- c) tratamentul bolnavilor cu mucopolizaharidoză tip I (sindromul Hurler);
- d) tratamentul bolnavilor cu sindrom de imunodeficiență primară;
- e) tratamentul bolnavilor cu hipertensiune arterială pulmonară
- f) tratamentul medicamentos al bolnavilor cu sindrom hemolitic uremic atipic (SHUa);

2) asigurarea, în ambulatoriu, prin farmaciile cu circuit deschis a medicamentelor specifice pentru:

- a) tratamentul bolnavilor cu scleroză laterală amiotrofică
- b) tratamentul bolnavilor cu mucoviscidoză;
- c) tratamentul bolnavilor cu fibroză pulmonară idiopatică
- d) tratamentul bolnavilor cu distrofie musculară Duchenne
- e) tratamentul bolnavilor cu angioedem ereditar

3) asigurarea în spital și în ambulatoriu, prin farmaciile cu circuit închis, respectiv asigurarea în ambulatoriu, prin farmaciile cu circuit deschis, a medicamentelor specifice pentru:

- a) purpură trombocitopenică imună idiopatică cronică
- b) boala Fabry

4) asigurarea în spital prin farmaciile cu circuit închis, respectiv asigurarea în ambulatoriu, prin farmaciile cu circuit deschis, după caz, a medicamentelor specifice tratamentului bolnavilor cu atrofie musculară spinal.

Criterii de eligibilitate

Pentru a beneficia de tratament bolnavii trebuie să îndeplinească criteriile de includere prevăzute în ordinul ministrului sănătății și al președintelui Casei Naționale de Asigurări de Sănătate pentru aprobarea protocoalelor terapeutice privind prescrierea medicamentelor aferente denumirilor comune internaționale prevăzute în Lista cuprinzând denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor de care beneficiază asigurații, cu sau fără contribuție personală, pe bază de prescripție medicală, în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum și denumirile comune internaționale corespunzătoare medicamentelor care se acordă în cadrul programelor naționale de sănătate, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 720/2008, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și a normelor metodologice privind implementarea acestora.

Medicamentele specifice care se acordă pentru tratamentul în ambulatoriu al bolnavilor boli rare se eliberează prin:

- farmaciile cu circuit închis aparținând unităților sanitare cu paturi prin care se derulează aceste programe, pe bază de prescripție medicală electronică online sau offline.
- farmaciile cu circuit deschis

Medicamentele specifice pentru tratamentul bolnavilor cu purpură trombocitopenică imună idiopatică cronică incluși în cadrul Programului național de tratament pentru boli rare, se eliberează după cum urmează:

a) prin farmaciile cu circuit închis din structura unităților sanitare aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate;

b) prin farmaciile cu circuit deschis aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate, pentru bolnavii inițiați în unitățile sanitare cu paturi, cu doză și răspuns stabil, lunar, dacă medicul curant apreciază că bolnavul/apartinătorii acestuia are/au posibilitatea administrării tratamentului la domiciliu atât pentru forma farmaceutică cu administrare orală, cât și pentru forma farmaceutică cu administrare subcutanată;

c) prin farmaciile cu circuit deschis aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate, lunar, bolnavilor pentru care tratamentul cu forma farmaceutică cu administrare orală se inițiază și se continuă de către medicii hematologi din ambulatoriul de specialitate pentru specialitățile clinice.

Medicamentele specifice pentru tratamentul bolnavilor cu atrofie musculară spinală, incluși în cadrul Programului național de tratament pentru boli rare, se eliberează după cum urmează:

a) prin farmaciile cu circuit închis din structura unităților sanitare aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate prin care se derulează această activitate, pentru DCI Nusinersenum și DCI Onasemnogen Apeparovvec,

b) prin farmaciile cu circuit închis din structura unităților sanitare aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate prin care se derulează această activitate, la inițierea tratamentului copiilor cu DCI Risdiplamum, conform protocolului terapeutic;

c) pentru tratamentul de continuare al copiilor, respectiv pentru tratamentul de inițiere, precum și pentru cel de continuare al bolnavilor adulți cu DCI Risdiplamum, prin farmaciile cu circuit deschis aflate în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate.

La punctul Diverse

Domnul Subprefect Botházy Nándor, a informat că s-a transmis Blocului Național Sindical răspunsul primit din partea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale ca urmare a memoriului depus la Instituția Prefectului Județul Bihor.

**SUBPREFECT,
BOTHÁZY Nándor**

**SEF SERVICIU,
Adrian VENIG**

**CONSILIER,
Alexandra CHEBELEU**